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Résultats du sondage effectué auprès  
de 570 utilisateurs de la Véloroute des Bleuets. 

Novembre 2019



Profil du cycliste 
de la Véloroute des Bleuets

4 %

8 %

15 %

26 %

35 %

12 %

18-24 ANS

25-34 ANS

35-44 ANS

45-54 ANS

55-64 ANS

65 ANS ET PLUS

2 Quel est votre groupe d’âge?

1 Êtes-vous?

Femme 
54 %

Homme 
46 %
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3 Où résidez-vous?

0,4 %

26,6 %

11,2 %

10,5 %

11,1 %

4,6 %

3,3 %

6,3 %

1,9 %

2,5 %

5,8 %

1,1 %

2,5 %

4,4 %

4,4 %

1,2 %

1,2 %CÔTE-NORD

ÉTATS-UNIS

AUTRE PROVINCE CANADIENNE

AUTRE RÉGION DU QUÉBEC

CENTRE-DU-QUÉBEC

BAS-SAINT-LAURENT

LAURENTIDES

MAURICIE

LAVAL

OUTAOUAIS

CHAUDIÈRE-APPALACHES

CANTONS-DE-L’EST

MONTÉRÉGIE

MONTRÉAL

VILLE DE QUÉBEC

SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN

ABITIBI-TÉMISCAMINGUE

11,6 %

42,4 %

12,8 %

31,2 %

GUIDE EXPÉRIENCE VÉLO
SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN

SITE WEB VÉLOROUTE DES BLEUETS

AGENCE DE VOYAGE

AUTRES

4 De quelle manière avez-vous organisé votre sortie ou séjour?
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Les caractéristiques du trajet et du séjour

5 Votre sortie ou séjour à la Véloroute des Bleuets comprenait-il  
au moins une nuitée à l’extérieur de votre résidence?

Oui

Non

16 %

84 %

6 Quelle était la durée totale de ce séjour, en nombre de nuitées?

21 %

41 %

29 %

8 %

1-2 NUITS

3-4 NUITS

5-7 NUITS

8 NUITS ET PLUS

5



7 Lors de votre séjour, avez-vous utilisé un service de navette  
de bagages Véloroute des Bleuets?

Oui

Non
68 %

32 %

8 Au cours de votre séjour sur la Véloroute des Bleuets,  
dans quel(s) types(s) d’hébergement avez-vous séjourné?

22 %

36 %

22 %

7 %

9 %

0 %

3 %

2 %

CAMPING

HÔTEL/MOTEL

GÎTE

CHALET/CONDO

CHEZ DES PARENTS OU AMIS

DANS UNE RÉSIDENCE SECONDAIRE

CHEZ UN PARTICULIER

AUTRES 

9 Indiquez le nombre de nuitées dans un hébergement  
partenaire de la Véloroute des Bleuets :

25 %

32 %

1-2 NUITS

3-4 NUITS

5 FOIS OU PLUS

AUCUNE 24 %

19 %
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11 Était-ce la première fois que vous fréquentiez  
la Véloroute des Bleuets?

Oui

Non
51 % 49 %

10 Indiquez le nombre de nuitées dans un hébergement  
certifié « Bienvenue Cyclistes! » :

29 %

30 %

17 %

24 %

1-2 NUITS

3-4 NUITS

5 FOIS OU PLUS

AUCUNE

12 Quel était le motif principal de votre présence dans la région 
du Lac-Saint-Jean pour la durée de votre séjour?

64 %

16 %

10 %

5 %

5 %

VÉLOROUTE DES BLEUETS

JE RÉSIDE AU LAC-SAINT-JEAN

VISITE DE PARENTS ET AMIS

SITES ET ATTRAITS TOURISTIQUES

AUTRES
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14 Étiez-vous seul ou accompagné?

Moyenne du nombre d’adultes accompagnateurs : 3

Moyenne du nombre d’enfants accompagnateurs : 0,4

Seul

Accompagné
86 %

14 %

13 Lors de votre séjour, quelle(s) activité(s) avez-vous pratiquée(s)  
dans la région?

33 %

23 %

5 %

41 %

9 %

9 %

3 %

0 %

36 %

10 %

VISITE DE MUSÉES

RANDONNÉE PÉDESTRE

VÉLO DE MONTAGNE

PLAGES (BAIGNADE)

AUTOCUEILLETTE

ÉVÉNEMENT (SPORTIF OU CULTUREL)

SPA, SOINS DE BIEN-ÊTRE

SÉJOUR PROFESSIONNEL

AGROTOURISME (EX: GOLF, CHASSE ET PÊCHE,
VTT, KAYAK, CANOT,RAFTING, ESCALADE, ETC.)

AUTRES ACTIVITÉS SPORTIVES
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16 Quel était votre itinéraire?

Tour du lac

Aller / Retour

30 %

70 %

15 Environ quelle distance au total avez-vous parcourue  
en vélo lors de votre dernière sortie ou séjour sur  
la Véloroute des Bleuets?

2 %

2 %

2 %

5 %

10 %

20 %

5 %

13 %

41 %

MOINS DE 5 KM

ENTRE 5 ET 10 KM

ENTRE 10 ET 20 KM

ENTRE 20 ET 30 KM

ENTRE 30 ET 50 KM

ENTRE 50 ET 100 KM

ENTRE 100 ET 150 KM

ENTRE 150 ET 250 KM

PLUS DE 250 KM
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17 Quel était votre ville de départ?

2 %

1 %

1 %

4 %

1 %

0 %

6 %

1 %

1 %

6 %

8 %

1 %

4 %

8 %

53 %

3 %

SAINTE-MONIQUE

PÉRIBONKA

SAINTE-JEANNE-D'ARC

DOLBEAU-MISTASSINI

ALBANEL

NORMANDIN

SAINT-FÉLICIEN

SAINT-PRIME

MASHTEUIATSH

ROBERVAL

CHAMBORD

DESBIENS

MÉTABETCHOUAN-LAC-À-LA-CROIX

SAINT-GÉDÉON

ALMA

SAINT-HENRI-DE-TAILLON

18 Quel type d’alimentation avez-vous privilégié lors de cette sortie ou séjour?

48 %

7 %

28 %

9 %

8 %

MICROBRASSERIES / RESTAURANTS LOCAUX

CHAINES DE RESTAURATION POPULAIRES

ÉPICERIES ET DÉPANNEURS

JE N'AI PAS MANGÉ DURANT CETTE SORTIE

AUTRES
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19 Lors de votre passage sur la Véloroute, avez-vous utilisé  
l’une des haltes vélos?

Oui

Non

10 %

90 %

20 Avez-vous utilisé le service d’une navette maritime  
(Le Maligneau ou Le Péribonka)?

Oui

Non58 %
42 %
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Dépenses associées à la pratique du vélo  
sur la Véloroute des Bleuets

21 Quel montant (en dollars canadiens) a été alloué, pour vous  
et tous les membres de votre groupe en ce qui concerne :

Hébergement  384,06 $ 

Repas ou boisson dans les restaurants ou les bars  248,89 $ 

Produits d'épicerie, alimentation, boissons, pharmacie  69,30 $ 

Transports aller/retour et déplacements associés au vélo  97,77 $ 

Loisirs et activités  56,63 $ 

Location d'équipement  8,90 $ 

Autres dépenses (ex. : souvenirs ou vêtements)  42,32 $ 

TOTAL  907,88 $ 

22 En vous incluant, ces dépenses ont été réalisées  
pour combien de personnes?

Nombre moyen d’adultes : 2

Nombre moyen d’enfants : 0,4

12



Recommandations

24 Recommanderiez-vous la Véloroute des Bleuets?

Oui

Non
99 %

1 %

23 De quelle manière avez-vous entendu parler de la Véloroute des Bleuets?

19 %

7 %

7 %

4 %

1 %

6 %

38 %

3 %

1 %

2 %

2 %

0 %

11 %

SITE WEB DE TOURISME SAGUENAY-LAC-SAINT-JEAN

SITE WEB DE LA ROUTE VERTE

MÉDIA SOCIAUX

MOTEUR DE RECHERCHE (GOOGLE, BING, ETC.)

REVUES

GUIDE TOURISTIQUE

BOUCHE-À-OREILLE

SALONS D'EXPOSITION

JOURNAUX

BUREAU D'INFORMATION TOURISTIQUE

TÉLÉVISION

RADIO

AUTRES

25 Quelle est la probabilité que vous reveniez faire une sortie à vélo  
sur la Véloroute des Bleuets au cours des trois prochaines années?

2 %

8 %

23 %

27 %

40 %

PAS DU TOUT PROBABLE

PEU PROBABLE

PROBABLE

TRÈS PROBABLE

CERTAINE
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Profil sociodémographique

28 Dans quelle catégorie se situe le revenu total avant impôt de votre ménage?

3 %

5 %

12 %

22 %

24 %

34 %

MOINS DE 20 000 $

ENTRE 20 000 $ ET 34 999 $

ENTRE 35 000 $ ET 49 999 $

ENTRE 50 000 $ ET 74 999 $

ENTRE 75 000 $ ET 99 999 $

100 000 $ ET PLUS

27 Quel est votre degré de scolarité?

1 %

12 %

32 %

55 %

PRIMAIRE

SECONDAIRE

COLLÉGIAL

UNIVERSITAIRE

26 Quelle est votre langue maternelle?

95 %

4 %

1 %

FRANÇAIS

ANGLAIS

AUTRE
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Quel est votre niveau de satisfaction  
concernant les éléments suivants?

29 Aires de repos 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

30 Application des règlements de sécurité

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

31 Appréciation globale de la sortie à vélo

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

32 Entretien du circuit

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

2018

2019
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34 Présence d’ambassadeurs

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

35 Restauration

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

36 Services sanitaires

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

2018

2019

33 Accueil dans la région

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT
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37 Signalisation

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

38 Stationnements automobiles 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

PAS SATISFAIT

PEU SATISFAIT

SATISFAIT

TRÈS SATISFAIT

EXTRÊMEMENT SATISFAIT

2018

2019
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STATISTIQUES SITE WEB
COMPARAISON DE L’AUDIENCE

Comparaison 2017-2018 et 2018-2019

1.

2.

3.

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

1er nov. 2017 - 31 oct. 2018

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019 : Utilisateurs

Utilisateurs1er nov. 2017 - 31 oct. 2018 :

Utilisateurs

16,28 %
50 403 / 43 347

Nouveaux utilisateurs

14,94 %
49 660 / 43 205

Sessions

12,02 %
76 553 / 68 341

Nombre de sessions
par utilisateur

-3,67 %
1,52 / 1,58

Pages vues

20,95 %
302 198 / 249 847

Pages/session

7,98 %
3,95 / 3,66

Durée moyenne 
des sessions

3,93 %
00:04:13 / 00:04:04

Taux de rebond

-3,62 %
40,10 % / 41,60 %

Nouvel utilisateur Utilisateur habitué

Canada

États-Unis

France

janvier 2019 mars 2019 mai 2019 juillet 2019 septembre 2019

600

400

200

19,3 %

80,7 %

20,9 %

79,1 %

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

1er nov. 2017 - 31 oct. 2018

Modification (en %)

41 450

36 844

12,50 %

82,38 %

84,63 %

-2,65 %

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

1er nov. 2017 - 31 oct. 2018

Modification (en %)

1er nov. 2018 - 31 oct. 2019

1er nov. 2017 - 31 oct. 2018

Modification (en %)

Pays Utilisateurs % Utilisateurs

4 354

2 228

95,42 %

8,65 %

5,12 %

69,10 %

2 591

2 726

-4,95 %

5,15 %

6,26 %

-17,76 %
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STATISTIQUES APPLICATION MOBILE
SAISON 2019

DONNÉES ÉCO-COMPTEUR

Via l’application mobile Ondago/Véloroute des Bleuets

Dénombrements annuels de la Véloroute des Bleuets

TÉLÉCHARGEMENTS ET CONSULTATIONS 2018 2019

Téléchargements de cartes interactives sur l’application mobile 5 669 9 913

Consultations 16 018 21 177
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15 mai au  
15 juin 2019

5 071 5 984 5 577 1 002 7 301 3 644 28 579

15 juin au  
15 juillet 2019

15 181 14 089 9 904 3 332 14 647 8 050 65 203

15 juillet au  
15 août 2019

17 965 13 637 12 749 5 397 17 798 10 730 78 276

15 août au  
15 septembre 2019

9 351 9 310 8 603 2 338 10 679 5 279 45 561

15 septembre  
au 15 octobre 2019

2 066 3 251 5 534 491 3 771 1 479 16 592

Fréquentation Véloroute des Bleuets 234 211

Fréquentation 2019 incluant les réseaux associés 245 128
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